

ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕКОРД ПЕРЕКРЫТ!

Бригада проходчиков Анатолия Яковлевича Хмелева прошла с начала июня 1020 погонных метров штреков

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 34-й

№ 125 (8083)

ПЯТНИЦА

26

ИЮНЯ

1964 года

Цена 2 коп.

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВИЗИТ Н. С. ХРУЩЕВА УСПЕШНО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Переговоры между
Н. С. Хрущевым
и Т. Эрландером

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). 23 июня здесь состоялись переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и премьер-министром Швеции Т. Эрландером.

Во время переговоров, проекавших в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся отношений между СССР и Швецией, а также по актуальным вопросам международного положения, представляющим общий интерес.

Н. С. Хрущев в Гетеборге

ГЕТЕБОРГ. (ТАСС). Находящийся в Швеции председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица 24 июня прибыли в Гетеборг — второй по величине город Швеции, ее важнейший торговый порт, крупный промышленный и культурный центр страны. Вместе с Н. С. Хрущевым сюда прибыли премьер-министр Швеции Т. Эрландер и министр юстиции Х. Клинг.

Гости ознакомились с верфью «Арендаль», которая по праву считается гордостью судостроительной промышленности Швеции. Рабочие-судостроители тепло приветствовали главу Советского правительства.

Затем гости направились на верфь «Гетаверкен», где осмотрели два плавучих дока, строящихся по заказу Советского Союза. «Гетаверкен», кроме того, по существующему с нашей страной контракту построит для СССР шесть рефрижераторов.

На верфи «Гетаверкен» состоялась торжественная церемония спуска на воду строящегося здесь по заказу СССР нового рефрижераторного судна.

На этой церемонии выступил Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с большим вниманием.

За ритмичную работу шахт

На протяжении длительного времени почти все предприятия треста «Ленинуголь» работали ритмично, улучшая все технико-экономические показатели. За 4 месяца было выдано более 300 тысяч тонн угля сверх плана, производительноностью, производительноностью очистного комбайна доведена до 9803 тонн в месяц при 9520 по плану, а на таких шахтах, как «Полысаевская-3», имени С. М. Кирова до 12945 тонн при 10263 по плану.

Нагрузка на очистной забой за 4 месяца составляла в среднем по тресту по 9943 тонны при 9394 тоннах по плану, подвигание очистной линии забоя при плане 33,5 метра было 35,1. Производительность труда рабочих по добыче значительно превосходила плановую и составляла 62,3 тонны. Ускорялась проходка подготовительных выработок. На шахтах был всеобщий подъем. Успех нужно было закрепить и умножить.

Учитывая опыт прошлых лет, руководство треста «Ленинуголь» разработало конкретные мероприятия по ритмичной работе шахт в летний период. Бюро городского комитета партии, рассматривая вопрос о ритмичной работе угольных предприятий города, потребовало от руководства треста, шахт, партийных и профсоюзных организаций безусловного выполнения всех намеченных мероприятий, и, тем самым, обеспечить ритмичную работу в летний период.

Однако, начиная с мая предприятия треста «Ленинуголь» резко ухудшили работу. С планом добычи угля не справилась шахта имени 7 ноября.

шахтами, которая ежесуточно задавала по 420 тонн; шахты «Полысаевская-1», «Полысаевская-3» за один месяц задолжали по 6 тысяч тонн угля. В июне на этих шахтах дела идут также плохо, а шахта имени 7 ноября, задолжавшая в июне уже более 2000 тонн, наверняка полугодие закончит с минусом.

Резко упала в мае на шахтах производительность очистных комбайнов. В целом по тресту она уменьшилась на 826 тонн и составила 8977, что на 543 тонны ниже плановой, а на шахте имени 7 ноября она на 897 тонн ниже плановой. Падает и нагрузка на забой. В чем же причина такого резкого спада в работе? Потому в летнее время предприятия треста начинают «задыхаться» с планом? Ведь, кажется, были разработаны мероприятия, способствующие ритмичной работе шахт.

Вся беда в том, что эти разработанные мероприятия на многих шахтах не выполнены и продолжают не выполняться.

Так, на шахте имени 7 ноября по мероприятиям и по плану на май среднедействующая линия очистного забоя должна быть 1028 метров. Фактически же она составила 926, то есть не хватало 102-метровой лавы. Руководители шахты (т. Парахин и Юрий) не занимались серьезно этим вопросом и не обеспечили подготовку очистного фронта! Аналогичное положение и на «Полысаевской-1», и на «Полысаевской-3».

Намечалось в летний период времени делать, как можно меньше переходов из лавы в лаву. Однако, и это важное

За 1100 погонных метров в месяц!

РУБЕЖ БЛИЗОК

Прошлогодний Всекузбасский рекорд по проходке горных выработок с комбайном «ПН-3» — 1007 погонных метров. Он установлен проходчиками 2-го участка шахты «Полысаевская-2». О таких темпах проходки на других шахтах только мечтали. Чтобы перешагнуть этот рубеж, нужна четкая и продуманная организация труда, нужен большой опыт работы. Ведь ежедневно проходить по 40 погонных метров — это под силу не каждому коллективу.

Проходчики бригады Анатолия Яковлевича Хмелева еще раз доказали, на что способен их коллектив и что никакой рекорд не является пределом. Каждый рабочий день для них был серьезной борьбой. А вчера они с удовлетворением отметили, узнав результаты прошедшего дня: «С начала месяца пройдено 1020 погонных метров. Прошлогодний Всекузбасский рекорд перекрыт!» В шахту спускались с бодрым настроением, как всегда бывает на подступах к новой победе.

ПЛЕНУМ ВЦСПС

24 июня в Колонном зале Дома союзов начал работу IV пленум ВЦСПС. Его открыл председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

На обсуждение вынесены следующие вопросы: «О состоянии и мерах по улучшению дела внедрения в производство изобретений, рациона-

лизаторских предложений и рекомендаций научно-технических обществ», «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 августа 1962 года «О дальнейшем улучшении бытowego обслуживания населения». (ТАСС).

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

В Москве, на заседании Совета Народного Хозяйства СССР обсуждены вопросы, связанные с выполнением плана производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений в 1964—1965 гг., а также плана поставок оборудования новостройкам большой химии.

Производство и поставка минеральных удобрений сельскому хозяйству в нынешнем году идет с некоторым превышением плановых заданий. Однако, как отмечалось на заседании, не везде еще использованы все возможности для увеличения выпуска этой важнейшей продукции.

Подводя итоги обсуждения, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель СНХ СССР В. Э. Дымшиц заявил, что работники промышленности примут все меры, чтобы с честью выполнить возложенные на них задачи.

(ТАСС)

23 июня в СССР произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-33». На его борту установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,38 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 293 километра, минимальное расстояние (в перигее) — 209 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

Кто впереди?

Проходка горных выработок трестом «Ленинуголь» за 23 июня

(В первой колонке ± по проходке всех выработок, во второй — главнейшего направления).

Им. С. М. Кирова	+	20,1	-	16,1
«Журинка-3»	+	216,3	+	56,4
Им. Ем. Ярославского	+	135,6	+	57,4
«Комсомолец»	+	196,9	-	28,6
«Полысаевская-1»	+	49,4	+	116,7
«Полысаевская-2»	+	512	+	99
«Полысаевская-Северная»	+	216	-	24,5
«Полысаевская-3»	-	36,2	-	119,5
Им. 7 ноября	-	95	-	132
Трест	+	1215,1	+	13,8

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ!

29 июня, в 4 часа дня, в помещении ГК КПСС проводится семинар с заведующими агитплощадками и клубами.

Идеологический отдел ГК КПСС.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРАЗДНИКУ МОЛОДЫХ

27 июня, в 7 часов вечера, на площади Победы состоится городской митинг, посвященный Дню советской молодежи.

ГК ВЛКСМ.



Библиотекой «каменных книг» называют построенное в Тюмени книгохранилище. Здесь хранятся керны — пробы пород, полученные разведчиками недр при буровых работах в Тюменской области. «Читателями» этой своеобразной библиотеки являются специалисты, занимающиеся изучением геологического строения Приобской низменности.

На снимке: геолог Тюменской комплексной геологоразведывательной экспедиции В. В. Девяшин исследует керн.



Работники Запорожского трансформаторного завода, продукция которого пользуется большой славой в нашей стране и за рубежом, все время улучшают выпускаемые машины.

Снимок сделан в зале высоковольтных испытаний института. В настоящее время здесь проверяется модель трансформатора большой мощности.



Эшелоны с тракторами «ДТ-75» отходят ежедневно от подъездных путей Волгоградского тракторного завода. На снимке показана отправка сверхплanoых тракторов «ДТ-75».

Сами ребята довольны. Кормят их хорошо, время проходит весело, для скучки нет ни минуты.

КОМПАС НОЛЕНТИВА

Профсоюзная группа — самое маленькое звено в профорганизации. И все же у нее есть, так сказать, свои функции и обязанности. Как они выполняются? Вопрос далеко не праздный. Чтобы ответить на него, мы сделали некоторый анализ работы профсоюзных групп на пятом очистном участке шахты.

Бывает иногда так. Работают две бригады на участке. Одна идет с плюсом, у другой затяжной минус. Так случилось в первом квартале: бригада Петра Щукина, недодала полторы тысячи тонн тоцпива, а бригада Алексея Кузьмина давала сверхплановый уголь.

Как и следовало ожидать, этот контраст всколыхнул прежде всего профсоюзные группы двух очистных бригад. По их инициативе в один из выходных дней собрался комитет участка, чтобы выявить причины отставания и помочь бригаде выйти из прерыва. Как видите, вопрос злободневный — оказание помощи тем, кто отстает.

Разговор получился деловой, принципиальный. Правда, критики было не так уж много. Горняки делали большой упор на другое: что надо сделать, чтобы минус уступил место плюсу. Все пришли к одному мнению — взять несколько человек с участков — первого и третьего, где начали сокращаться лавы.

Обсуждение вопроса явилось хорошим толчком. Уже в конце апреля, когда подвели итог, он оказался неплохим. Бригада Петра Щукина за один месяц дала свыше двух тысяч тонн угля сверх плана. Закрепляя первые шаги успеха, этот коллектив продолжает трудиться с плюсом.

На участке нет таких вопросов, в решении которых профгруппы не принимали бы самое активное участие. Помнится, вместе с движением за коммунистический труд, была создана стенная газета «За коммунистический труд». На участке каждый понимал, что ее боевитость и острота будут зависеть от того, как рабкоры будут писать заметки.

Об этом начали думать в самых маленьких звенях профсоюза участка — группах. Сразу же были подобраны рабкоры из числа передовых гор-

яется не только о производи-

В селе Красноярка в живописнейшей бересковой роще раскинулись «владения»

одного из загородных пионерских лагерей. Этот лагерь так и называется «Красноярка». Вторую неделю под развесистыми кронами белоствольных бересков не умолкает детский щебет; смех, песни, музыка.

560 детей шахтеров, строителей отдыхают здесь, набираются сил, многое получают для своего развития. Их учат петь, плясать, любить родную природу, красиво танцевать. А об играх и говорить не приходится. Их столько, что просто приходится удивляться, где и когда их достали руководители лагеря.

Очень интересной, кипучей, настоящей детской романтикой живет каждый пионерский отряд. У каждого свои планы, свои детские секреты, радости и разочарования.

Когда мы приехали в лагерь (это было часов в шесть вечера), он был почти пуст. Все пионеры, не считая самых маленьких, которые с увлечением крутились с песней в хороводе, были на своих любимых полянах. Одни играли в военную игру, другие проводили диспут «поговорим о себе». Третья обсуждала накануне просмотренный фильм. И только к ужину ребята начали собираться в лагерь.

Мы интересовались всем. Не скрою, придирчиво знакомились с планами воспитательной работы, с порядком в спальных корпусах, в столовой. Но ничего такого, что могло бы вызвать тревогу, за отдых и здоровье школьников, не обнаружили.

Сами ребята довольны. Кормят их хорошо, время проходит весело, для скучки нет ни минуты.

С обязанностями художника-карикатуриста Николай Коновалов справляется хорошо. Опытный рабкор всегда держит перо и кисть наготове. Недавно рабочий Николай Каныгин после очередного аванса наехался и очутился в стойке. Пришло время идти на работу, а на дверях — замок.. Каныгин высыпал голову в окно и начал горланить.

Разумеется, Коновалов не мог пройти мимо этого весьма комичного факта. Его острое перо запечатлело пьяницу. В очередном номере газеты читатели увидят меткую сатиру, бьющую не в бровь, а в глаз. Думается, что Каныгин после всего сделает вывод. Да и другие намотают себе на ус.

В центре внимания профсоюзных групп в очистных бригадах участка самый главный вопрос — соревнование за коммунистический труд и быт. И опять же здесь начали с контроля. Ведь чтобы руководить, надо видеть. И зеркалом на участке явился график соревнования, в котором отражаются трудовые итоги за неделю, а затем и за месяц.

Посмотришь и все ясно: кто идет впереди, кто отстает. Например, бригада Кузьмина идет с плюсом, а бригада Щукина отстает. На участке сразу же начали бить тревогу. И как всегда, в самых низовых звеньях. Судя по всему, рабочие участка успешно выполняют месячный план, несмотря на то, что условия работы в июне ухудшились: в забое появилось много воды.

Кроме того, бригады должны к концу месяца перейти в новые лавы. И тут естественно, рабочие столкнутся с известными трудностями. Важно в новой лаве устранить мелкие неполадки, которые обязательно встретятся, и взять первый цикл. Поэтому профгруппам есть о чем в эти дни подумать. Сейчас подбираются самые опытные горнорабочие. Они первыми и пойдут в новую лаву.

Профгруппы участка забираются не только о производи-

тельности труда, но и о высокой трудовой дисциплине и росте рядов ударников коммунистического труда. Понятно, все это их кровное дело. Но не менее важен вопрос: как отыскают рабочие участка в летние дни? И, конечно же, организовать отдых взялся профсоюз. И эта работа налицо.

Недавно в бригадах обсудили, как лучше и интереснее провести выходной день за городом. В важном деле нашлись свои запевалы. Мечеслав Витковский — страхи легат вместе с товарищами выехали за город, нашли самое красивое место для коллективного гуляния — с одной стороны пруд, с другой березовая роща.

Все рабочие участка остались довольны отдыхом. К их услугам были — бассейн с прохладительными напитками, волейбол, футбол, музыка. Недаром Анатолий Шестеркин так отзылся о дне, проведенном за городом: «Хорошо, весело, а самое главное — для здоровья полезно провели время, а на другой день с новыми силами спустились в лаву и с огнем погорячились».

Сейчас на участке готовится новый выезд за город. Горняки должны не только хорошо работать, но и отдыхать. В работе и отдыхе первыми помощниками им — профгруппы!

П. ВАСЮКОВ,
председатель шахткома шахты «Журишка-3».

ДЕЛА ГОРНИКОВ ПЯТОГО

До конца июня еще целая рабочая неделя. Но для горняков 5-го участка (начальник тов. Толмачев) шахты имени Ем. Ярославского июль — уже прошедший этап.

План по добыче угля на 20-ю лаву пласта 2-го Наджуринского 22 тысячи тонн. И недавно горняки выдали на-гора последние тонны угля в счет месячного плана (не учитывая сверхплановый счет участка с начала года).

Особенно хорошо работают горняки в последние дни. Так, в понедельник при суточном плане 1000 тонн, из 20-й лавы выдано 1550 тонн угля. Однаково хорошо работали все звенья. В первую смену работало звено тов. Дерингера — оно добило 550 тонн угля. Сменившие их звенья тов. Пашковского и Батрака выдали на-гора по 500 тонн угля. Комплекс «IV-ОМКТ», как говорит-ся, оправдывает себя. Он работает в полную силу. И в полную силу своих возможностей трудятся горняки пятого участка.

Моя сердечная благодарность!

В сорок третьем году, отбыв срок заключения, я приехал в Ленинск-Кузнецкий. Решил больше не заниматься воровством, а жить честно, как все советские люди. Когда пришел на шахту «Журишка-3» и попросился на работу, меня приняли и выучили на моториста.

Но под новый год меня сильно травмировало. Не было никакой надежды на выздоровление. Лежал в больнице и, наверное, бы умер, если бы не хирурги Альбина Михайловна Стародубцева и Трофим Николаевич Трифонов. Они меня каким-то чудом спасли.

Четыре месяца лежал в больнице. Душу сжимала холодная тоска и сильные боли не давали покоя ни днем, ни ночью. В такие тяжелые дни в больнице проводили меня инженер по безопасности Валентина Спиридоновна Норышева и председатель шахтного комитета Павел Куприянович Васюков. С их приходом в больницу, мне становилось легче. А когда выписался, они сами мне дали путевку на курорт. Съездил, подлечился, теперь хожу на своих ногах.

И. ХАИРУЛИН,
моторист шахты «Журишка-3».

ВСТРЕЧИ С... БУТЫЛКОЙ

Родители могут быть абсолютно спокойны. Дети находятся в надежных руках. И мне вначале хотелось подробно рассказать на страницах нашей газеты о счастливом детском лете, о жизни этого чудесного детского городка.

Но рассказ, печальный и тревожный, директора пионерского лагеря Татьяны Алексеевны Богомоловой заставил меня написать не об отдыхе пионеров, а о родителях, чьи дети живут в лагере.

В воскресенье погода не баловала. Небо хмурилось, грозило дождем. Но в целом день был теплым. Соскучившись за неделю по своим Колям и Галям, родители устремились в пионерские лагеря. В Красноярку приехало около тысячи человек. Без разрешения администрации лагеря они разобрали детей, увезли их в рощу, на берег реки. Устроили там настоящие пьянки. Весь берег реки, там, где должны купаться дети, остался усыпанным бутылками, битым стеклом.

До позднего вечера захмелевшие сердобольные папаши и мамаши шатались по лагерю горланили свои пьяные песни. В этот день были сорваны все детские мероприятия. В лагере даже не знали, как накормить детей, никого найти не могли.

А сколько беспокойства было у воспитателей и вожатых! Вечер. Ребятам надо спать, а их нет. Только поздно вечером собрали всех детей. Кроме того, многие родители разрешили детям купаться в реке, хотя в лагере не открыт купальный сезон.

Целое столпотворение было в пионерском лагере в селе Мохово. Родители, а многие из них пьяные, в полном смы-

сле слова штурмовали детский городок. Никто не обращал внимания на спрятавшиеся вожатых и воспитателей. Некоторые родители, жалю, что не удалось установить их фамилии, даже оскорбляли работников лагеря.

И никто из них не задумался над тем, что все в лагере делается для блага их же детей.

В этом году мы уже имеем один трагический случай, когда по вине родителей, да, именно родителей, погибла девочка в пионерском лагере в селе Трекино. Их нельзя обвинить в пьянке — люди совершенно серьезные, но увили из лагеря дочь, разрешили ей купаться, и девочка утонула.

Такие встречи с детьми никому не нужны. И правильно решил городской комитет профсоюза запретить встречи родителей с детьми в пионерских лагерях. Родителям там нечего делать. Дети сидят (кормят их хорошо), весело проводят время, за каждым их шагом внимательно следят медицинские работники, воспитатели. Они опытные и чуткие люди, на них можно смело положиться. Один сезон ребенок может прожить и без встречи. Ничего не случится.

А тех родителей, которые будут приезжать в пионерские лагеря и нарушать установленный там распорядок, надо строго наказывать судом общественности и даже идти на крайнюю меру: отчислять детей из лагерей. Работникам пионерских лагерей должны помочь комсомольцы, дружинники, предприятия. Уже в это воскресенье надо дать отпор особо рьяным папашам и мамашам.

В. ГОНЧАРОВ,

Не иметь отстающих

БУДТО КРЫЛЬЯ РАСПРАВИВ

«Отстающий участок... Коллектив отстающего участка... Участок № 9 задолжал за месяц по добыче угля...» — это повторялось из месяца в месяц, из года в год, на всех собраниях, во всех докладах. Это повторялось так часто, что в конце концов, можно было привыкнуть к тому, что девятый участок есть и будет отстающим...

И никак не возразишь: участок в самом деле отставал. Коллектив, подводя итоги любого года, всегда констатировал: «по добыче угля имеется минус». Правда, другие технико-экономические показатели были неплохие, но минус есть минус — участок считали безнадежно отстающим.

Безнадежность предопределяло и то, что горняки работали в очень сложных горно-геологических условиях. От лавы можно было ожидать чего хочешь: обвала, под давления, только не нормальной работы. Управление кровлей стало неразрешимой проблемой. Сколько ни изменяли паспорта крепления, сколько ни думали над этим вопросом, ничего не могли придумать.

Наконец, в этом году был выбран подходящий паспорт крепления. Дела девятого изменились на глазах. На сверхплановом счету с началом года имеется около 4 тысяч тонн угля. Экономлено 280 кубометров лесоматериалов, то есть на 800 рублей. На 900 рублей сэкономлено взрывчатых материалов и средств

взрывания. В конечном счете по общей себестоимости имеется экономия в 10.600 рублей, из них 2.500 рублей по фонду зарплаты.

Особенно хорошо работает коллектив 34-й лавы. В мае из лавы выдано 1856 тонн угля сверх плана. Принимая обязательства на новый месяц, горняки заявили: «В июне выдадим на гора дополнительно 1000 тонн». Но уже за две рабочие недели было выдано сверх плана 1392 тонны угля. Пересмотрев свои обязательства, они наметили дополнительно к концу месяца выдать 1800 тонн угля. В том, что это обязательство будет выполнено, — нет никаких сомнений.

Люди работают с огнемком: те самые, чьи фотографии красуются на доске почета и чьи еще не красуются; те самые, о трудовых делах которых почти ежедневно рассказывают «молнии»; те самые живые люди, о которых нельзя забывать, перечисляя цифры трудовых достижений.

Их много. Нельзя не назвать бригадира сквозной бригады 34-й лавы Михаила Алексеевича Соболева, горнорабочих И. Т. Козмиренко, Г. Г. Степанова, Н. И. Красавина, Д. А. Мочалина, Н. Н. Болошова, машинистов комбайна И. В. Бухтоярова, П. С. Саломахина, А. У. Бамутина, электрослесарей П. Е. Панова, А. В. Попова и многих, многих других.

Людей на участке словно подменили. Когда-то по комбинату они проходили с из-супленными лицами. Чему радоваться: отстающие ведь! И трудно было заставить их выполнять какую-то общественную работу. А теперь совсем другое дело!

Из организационно-технических мероприятий коллектив выполнил много различных работ по улучшению общих дел участка. Так, например, любо поглядеть теперь на ленточные транспортеры. Раньше на ходок приходилось посыпать 4—5 горнорабочих для очистки роликов. Теперь, после наведения порядка, с этим легко справляется и один человек.

После первых взлетов, птица расправляет крылья для дальних перелетов. Так и у нас. На смену дается наряд — 250 тонн, но горняки это перестали считать пределом и перевыполняют задания в полтора—два раза. И теперь у нас уверены, что из отставания может выйти любой участок.

Два месяца назад, девяточку было присуждено переходящее красное знамя шахты. Горняки его уверенно удерживают у себя, надеясь на долго прописать на участке. Победа пришла не сама по себе, мы ее завоевали в труде, в поисках, преодолевая трудности. И в то, что первые успехи будут закреплены все новыми и новыми, можно верить.

П. АНОХИН,
начальник 9-го участка
шахты «Польсаевская-2».

У наших друзей

С маркой болгарских заводов

СОФИЯ. Народная Республика Болгария производит для братских социалистических стран свыше 100 видов различных машин и оборудования. В Советский Союз отправлено 150 вагонов, груженных электромото-

торами с маркой Пловдивского завода по производству асинхронных электродвигателей. Недавно на заводе были изготовлены для Кубы электромоторы, предназначенные для работы в условиях высокой влажности и температуры воздуха.

Квартиры для трудящихся

ПРАГА. Во всех уголках Чехословакии широко ведется жилищное строительство. Сейчас только в Праге возводятся сквозными методами 18 новых жилых районов и кварталов. 5500 семей войдет в нынешнем году в новые, хорошо оборудованные квартиры.

В 1964 году трудящиеся Чехословакии получат 53 тысячи квартир, построенных на средства государства, и тысячи квадратных метров жилплощади, построенной жилищными кооперативами и промышленными предприятиями.

Электроэнергия — промышленным центрам

БУХАРЕСТ. Расширяется сооружается высоковольтная линия Лудуш—Слатина длиной 264 километра, а также новые линии электропередач Парошень — Крайова, Крайова — Слатина, Борзешть — Галац.

Новые специалисты Монголии

УЛАН-БАТОР. В вузах Монголии подходят к концу государственные экзамены. Свыше тысячи человек получат дипломы и отправятся на работу в различные отрасли народного хозяйства и культуры страны. В числе будущих специалистов

первые выпускники юридического и журналистского отделений Монгольского государственного университета, а также других шести вузов культуры МНР.

(ТАСС).

Братское сотрудничество

БЕРЛИН. (ТАСС). На верфях Германской Демократической Республики в этом году строится 44 судна для Советского Союза, в том числе 23 рыболовных судна. Кроме того, ГДР поставит в 1964 году в СССР 74 локомотива различ-

ных типов, 833 вагона-холодильника, 160 вагонов-ресторанов и 870 пассажирских вагонов. До настоящего времени ГДР поставила Советскому Союзу 136 комплектных промышленных объектов, в том числе 40 цементных заводов.

КУБОК ЕВРОПЫ ОСТАЛСЯ В ИСПАНИИ

(Спортивное обозрение)

Счет открыли в первом тайме испанцы. Через 2 минуты Г. Хусаинов забил ответный гол. А за 6 минут до конца матча Марселино головой в падении направил второй мяч в ворота нашей команды. Так кубок Европы, выигранный советскими футболистами в первом турнире, теперь остался в Испании.

Немало волнений любителям шахмат доставил межзональный турнир в Амстердаме. Пожалуй, уже давно не было такой острой борьбы за право играть в турнире претендентов. Итоги таковы 1, 2, 3 и 4 места разделили

Ларсен, Смыслов, Спасский и Таль, набравшие по 17 очков. Все они получили право играть в турнире претендентов. Так как по условиям от одной страны в заветной «шестерке» представляется только 3 места, то занявшие 5 и 6 места Штейн и Бронштейн остались за чертой призеров, среди которых оказался и югослав Иков (15 очков).

Шестой же участник турнира претендентов определится в дополнительном матче Решевского (США) и Портиша (Венгрия), поделивших в Амстердаме 8 и 9 места.

А. ЕРМАКОВ.

(ТАСС).



Строителю коммунизма, — духовную красоту и физическое совершенство! Это девиз летней спартакиады, проводившейся на шахте имени С. М. Кирова.

Спартакиада длилась два дня — 20 и 21 июня. Соревнования проводились по трем видам спорта: волейболу, городкам и легкой атлетике. Борьба за призовые места носила острый характер до самого конца спартакиады.

Железнную, волю к победе проявили волейболисты первого района. Они не потерпели ни одного поражения и заняли первое место, опередив комманду третьего района, которая все время шла по пятам победителей.

В соревнованиях по городкам лучших результатов добилась команда отдела главного механика. В беге на 400 метров самые высокие показатели у Александра Кривцова (команда подземного транспорта). Стартовку быстрее всех прошел Владимир Канин (подземный транспорт). Его время 11,6 секунды.

Наибольшую высоту взял Владимир Кинсфатор (третий район). В длину лучший прыжок у Кривцова — 5,08 метра. Ядро дальше всех толкнул Мязин (второй район). Первенство по метанию копья взял горнорабочий Коллаков (второй район) — 40,5 метра, а по метанию диска — Кинсфатор (31,47 метра).

Победители награждены кубками и грамотами шахтного комитета профсоюза.

А. ТРОИЦКИЙ.

На снимке вверху Владимир Кинсфатор в прыжке, на нижнем снимке встреча волейбольных команд первого района и цехов отдела главного механика.



ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

Стало традицией проводить День здоровья. 19 июля 1964 года трудающиеся нашего города в пятый раз будут отмечать этот праздник.

11 июля 1918 года Владимир Ильин подписал декрет об организации Наркомата здравоохранения. Этим декретом государство взяло на себя обязанность охраны здоровья населения страны. Вот уже 46 лет советская медицина, выполняя декрет, подписанный В. И. Лениным, зорко стоит на страже здоровья советских людей.

Готовясь к празднованию Дня здоровья, в текущем году органы здравоохранения города проделали значительную работу: медицинскую помощь и консультации оказывали всем, кто обращался в поликлиники и консультации.

Большая работа проводится по привитию населению санитарно-гигиенических и вакцин. Так, прочитано 614 лекций, проведено 29.730 бесед. Во многих лечебных учреждениях санэпидслужбы медиками стали подлинными энтузиастами борьбы за санитарную культуру и быт на участках, в цехах, домах и квартирах.

В результате проведенных мероприятий, при активном участии жителей и общественности санитарное состояние горо-

да из года в год улучшается. За весенний период текущего года высанжено 30.000 деревьев, и 1.000.000 цветов, 45.000 кустарников.

Наш город один из самых зеленых в Кузбассе. Это является заслуженной гордостью всех жителей. Как результат всей многогранной санитарно-профилактической работы — постоянное снижение инфекционной заболеваемости. Все демографические показатели здоровья населения из года в год улучшаются.

Разительные успехи достигнуты в охране здоровья детей. Естественный прирост населения за последнее пятилетие ежегодно увеличивается до 3-х — 4-х тысяч человек. Идя навстречу Дню здоровья, медицинские работники города будут рапортовать о своих достижениях и успехах в организации лечебно-профилактической работы.

19 июля в парке имени М. Горького и Соцгородке намечается проведение большой медицинской выставки. В этот день к услугам трудающихся будут представлены новинки художественной самодеятельности, лекции, беседы и консультации врачей по различным медицинским вопросам.

А. ПАНАЧЕВ,
зав. горздравом.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

ВОПРОС: При каких условиях и по каким документам засчитывается в трудовой стаж время службы в армии, а также период обучения?

Отвечает заведующий городским отделом социального обеспечения А. ПОПОВ.

Кроме работы в качестве рабочего или служащего, в общем стаж для назначения пенсии засчитывается служба в составе Вооруженных сил СССР, пребывание в партизанских отрядах, служба в войсках и органах ВЧК, ОГПУ, НКВД, НКГБ, МГБ, Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, министерств внутренних дел, охраны общественного порядка, в органах милиции. Служба в армии и во всех других перечисленных выше органах засчитывается в трудовой стаж для назначения пенсии без всяких условий.

Служба в составе Вооруженных сил СССР, как правило, подтверждается военным билетом. Если по каким-либо причинам в военном билете нет записей о времени службы в армии или они не точные, время службы подтверждается справками военных комиссариатов, либо Министерством обороны СССР. Доказательством службы в армии могут служить и трудовые книжки, если в них внесены сведения об этом.

Время пребывания в партизанских отрядах в период Великой Отечественной войны подтверждается справками, которые выдавались штабами партизанских отрядов. Доказательством времени пребывания в партизанских отрядах служат справки, выдаваемые обкомами, крайкомами КПСС по месту деятельности партизанских отрядов.

Служба в войсках и органах ВЧК, ОГПУ, НКВД, НКГБ, МГБ, Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, министерств внутренних дел союзных республик, министерств охраны общественного порядка, службы в органах милиции подтверждается справками, выданными этими органами. Кроме того, она подтверждается, также, как и служба в Советской Армии, военными билетами или справками военкоматов.

На лиц, находящихся на службе в органах министерств охраны общественного порядка союзных республик и Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, ведутся трудовые книжки и такие трудовые книжки являются доказательством службы в этих органах.

В трудовой стаж засчитыва-

ется время обучения в следующих учебных заведениях:

а) в училищах и школах системы государственных трудовых резервов (в ремесленных, железнодорожных училищах, школах фабрично-заводского обучения, училищах механизации сельского хозяйства, технических училищах и т. д.) и в других училищах, школах и на курсах по подготовке кадров, по повышению квалификации и по переквалификации;

б) в высших учебных заведениях, средних специальных заведениях (техникумах, педагогических и медицинских училищах и т. д.), партийных школах, совпартшколах, школах профдвижения, на рабфаках, пребывание в аспирантуре докторантуре и т. д.

Периоды обучения, указанные в пункте «а», при назначении пенсий по старости и по инвалидности засчитываются без всяких условий.

Периоды же обучения, указанные в пункте «б», засчитываются в стаж при назначении пенсий по инвалидности без всяких условий; а при назначении пенсий по старости в случае, если период обучения предшествовала работа в качестве рабочего, служащего или члена кооперативной промысловой артели и кооперативной артели инвалидов, либо служба в составе Вооруженных сил СССР, или иная служба, о которой говорилось выше. Время обучения в вузах, техникумах, партийных школах, в учебных заведениях профессионально-технического образования, на курсах по подготовке кадров и в других учебных заведениях подтверждается копией диплома, свидетельства, удостоверения или иного документа, засвидетельствованного в нотариальном порядке.

Иногда бывает так, что в дипломе или другом документе, который свидетельствует об окончании учебного заведения, не указан срок обучения. В этом случае в трудовой стаж засчитывается срок обучения, установленный для данного учебного заведения.

Срок обучения в данном учебном заведении должен быть подтвержден справкой учебного заведения или вышестоящего министерства, ведомства. Время обучения может быть подтверждено и трудовой книжкой. После 9 июля 1958 года в трудовую книжку обязательно отдельной строкой вносятся сведения о времени обучения во всех учебных заведениях, перечисленных выше.

До 9 июля 1958 года в трудовой книжке указывалось (также отдельной строкой) лишь время обучения в ремесленном,

железнодорожном училище или школе фабрично-заводского обучения (ФЗО). В практике часто возникает вопрос, как установить период обучения, если диплом, свидетельство или другой документ об окончании учебного заведения утрачен. До 1 марта 1953 года взамен утраченных дипломов об окончании высших учебных заведений на основании свидетельских показаний выдавались удостоверения.

По этим удостоверениям, выданным до 1953 года, время обучения засчитывается в трудовой стаж и в настоящее время. С 1 марта 1953 года установлен особый порядок выдачи документов об окончании высших учебных заведений, а с 1 июня 1953 года для средних учебных заведений и техникумов удостоверение взамен утраченного диплома об окончании высшего или среднего специального заведения выдается директором (ректором, начальником) высшего или среднего специального учебного заведения при наличии в архиве учебного заведения документов, подтверждающих факт окончания заявителем данного учебного заведения (списков окончивших учебное заведение, приказов о выпуске молодых специалистов, протоколов ГЖ книги записей о выдаче дипломов и т. п.). В случае ликвидации учебного заведения, а также при отсутствии в нем необходимых архивных документов удостоверение взамен утраченного диплома выдается управлением учебными заведениями того министерства (ведомства), в системе которого находятся однотипные учебные заведения, на основании справки, подтверждающей факт окончания заявителем учебного заведения, выданной архивом министерства (ведомства).

Время обучения в других учебных заведениях в случае утраты документа о его окончании засчитывается в трудовой стаж на основании справок, свидетельствующих о времени обучения заявителя.

Также справки могут быть выданы, как самими учебными заведениями, так и вышестоящими министерствами и ведомствами, либо архивными организациями.

А. ПОПОВ,
заведующий городским отделом социального обеспечения.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

БЕЗНАДЗОРНОСТЬ — ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Наступило лето. Лес и река так и зовут к себе ребят. Но иногда все это оказывается ловушкой, которая обрывает детский возраст. Жизнь детей или уродует их. А виной всему — безнадзорность и слабый контроль со стороны родителей за своими детьми. А вот Кирсанов Саша в возрасте 6 лет, 2 июня был оставлен без присмотра на проезжей части дороги, где был сбит проходящим автотранспортом. Родители понесли тяжелую утрату. Или четырехлетний Валеев Рашид 3 июня также был сбит проходящим мотороллером. Мальчик ударился головой об дорогу и находился в тяжелом состоянии. В этот же день Кутузов Саша в возрасте 6 лет ушел из дома на озерко купаться, а плавать не умел и случилось несчастье. Такие примесы, к сожалению, можно привести еще.

Разве нельзя было предотвратить эти несчастные случаи? Может быть, родители не

В. ГОЛОДНИКОВ,
оперуполномоченный ОУР
Ленинск-Кузнецкого ГОМ.

На шахту имени Е. Ярославского для работы в лаве с углом падения 70° требуются горнорабочие очистного забоя, имеющие опыт работы на крутопадающих пластиах.

Зонов Николай Григорьевич, проживающий по пр. Ленина, № 17-18, возбуждает дело о расторжении брака с Зоновой Надеждой Павловной, проживающей в г. Новосибирске, Кировском районе, по ул. 2-й Заболотной, № 13.

Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Рыльцева Надежда Дмитриевна, проживающая по ул. Черского, № 18, возбуждает дело о расторжении брака с Рыльцевым Герасимом Власовичем, проживающим по ул. Черского, № 18.

Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Коллектив орса промтоваров треста «Ленингольг» выражает глубокое соболезнование работникам редакции Гнездиловой Анне Гавриловне по поводу смерти ее внучки Людмилы.

Коллектив завода полукоксования выражает глубокое соболезнование начальнику эксплуатации Ленинской автобазы Белому Илье Григорьевичу и его жене по поводу трагической гибели их дочери Люды.

Коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер» выражает глубокое соболезнование работникам редакции Гнездиловой Анне Гавриловне по поводу смерти ее внучки Людочки.

Куксов Виктор Варфоломеевич, проживающий по ул. Кутузова, № 6-11, возбуждает дело о расторжении брака с Куксовой Надеждой Ивановной, проживающей по ул. Яворской, № 14. Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Жданов Сергей Васильевич, проживающий по ул. Красноармейской, № 7-2, возбуждает дело о расторжении брака с Ждановой Ириной Степановной, проживающей по ул. Суворова, № 4-1. Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Кольчугинской автобазе треста «Главкузбассстрой» требуется на постоянную работу газосварщик и токарь в автоколонну № 1 шахты «Полысаевская-1». Обращаться в часы занятий по адресу: пос. Лапшиновка, автобаза.

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР

26, 27 и 28 июня в районе автобусной остановки «Шахта им. Ярославского» проводится большой городской базар. На базаре будут представлены промышленные товары в широком ассортименте: швейные изделия, обувь, шелковые, льняные и хлопчатобумажные ткани, трикотаж, мебель, галантерейно-парфюмерные и посудохозяйственные товары.

Для обслуживания покупателей будет организована продажа мороженого, прохладительных напитков, кондитерских и табачных изделий и других продовольственных товаров.

Посетите городской базар и приобретите необходимые товары!

Конторе благоустройства города срочно требуется: мастер по дорожному строительству, прораб, грейдерист на автогрейдер Д-265, тракторист на трактор «Беларусь».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
«ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ»

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

«КОЗАР»
(1-я серия)
Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

СТОЛЬ ДОЛГОЕ ОТСУТСТВИЕ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

«СТРОГАЯ ИГРА»
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

«ПОЛИОСТОМИ»

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30,

4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

«ДАРКЛЭ»

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-30.

«СОРА В ЛУКАШАХ»

Сеанс в 3 часа.